
Први светски рат у Србији и Ц.Гори 1916-

1918. 

 

Пошто смо урадили прву фазу рата,на нашим 

просторима,а в урадили домаћи,о Албанској голготи,у 

овој лекцији ћемо завршити Први св,рат код нас. 

Црна Гора је одиграла важну улогу,током 1916.Тада се 

одиграла најважнија битка-

МОЈКОВАЧКА,6.1.1916.Битком је командовао сердар 

Јанко Вукотић.Црногорци су трпели велики 

притисак,аустроугарских снага,а једини задатак је 

био,да омогуће провлачење колоне,која је ишла ка 

Албанији.Мала црногорска војска,успела је у 

томе,одбили су напад и поразили аустроугарску 

војску.Али само до 16.1.1916,када је 

Ц.Г.капитулирала. 

У 1916.се одиграла и битка на КАЈМАКЧАЛАНУ,где је 

српска војска,поразила Бугаре и заузела врло важно 

место на планини Ниџи,у Македонији. 



Доађаји су се ређали,несмањеном жестином,а у 

1917,треба да запамтите ТОПЛИЧКИ УСТАНАК,у 

Србији.То је био покушај Срба,да се ослободе 

огромног терора бугарских снага у Србији.Бугари су 

спроводили тешке злочине,посебно над цивилним 

становништвом.Устанак је окончан поразом.Србија се 

припрема за коначни напад,за пробој фронта и 

повратак кући.То ће се десити 1918,у септембру,а 

зове се ПРОБОЈ СОЛУНСКОГ ФРОНТА. 

Уз помоћ француских снага,које је предводио Франше 

Д“Епере,српска војска,предвођена Живојином 

Мишићем,отпочиње пробој Солунског фронта.Прво је 

капитулирала Бугарска,затим АУ,а на крају 

Немачка.Српске јединице,у великом 

јуришу,ослобађале су све пред собом.Београд је 

ослобођен 1.11.1918. 

Немачка потписује капитуацију,11.11.1918,у 11 сати,у 

француској.Тај дан се слави,као Дан примирја у 

Првом.св.рату. 

Важност лекције,увиђате и сами.Србија,иако 

мала,дала је огроман значај у Првом рату и његовом 



окончању.Платила је то великим губицима-24% 

становништва,Србија је изгубила за ове 4 године. 

Шта би били ваши задаци.Да пронађете и напишете 

нешто о овим личностима,које сам ја намерно 

прескочила,јер ћу то препустити вама. 

1.Ко је био Арчибалд Рајс? 

2.Ко је био Момчило Гаврић? 

Толико,хвала вам.Поздрав. 
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